

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Comentarios políticos

Avanzamos en dirección al otoño y coincidiendo con este hecho suenan los primeros comentarios políticos.

La atención pública, aunque cueste pena decirlo, no recae sobre las cuestiones africanas para interrogar planes del Gobierno en la política que nos cumple desarrollar en aquel territorio, ni sobre el núcleo militar que allí reside en número triplicado que el que hubo en tiempo de mayor peligro; ni tampoco trata de investigar si la Hacienda sigue ó ha roto la marcha normal y ordenada en que la dejó el partido conservador, ni el modo de administrar que en cosas de menos bulto tiene el actual Gabinete.

La preocupación de hoy no es otra cosa sino la de si Romanistas ó Prietistas acentuarán la hostilidad ambiente, ó arreglarán sus diferencias en amable pacto, donde el *do ut des* ocupará la cláusula principal.

Como la prensa más leída solo de esto se ocupa, el lector inocuo vive en el mejor de los mundos creyendo que todo marcha como sobre ruedas, cuando con tales minucias se satisface la voracidad de los grandes órganos de la opinión.

Y fuerza es seguir la corriente. El partido conservador no se distinguió jamás como agitador de muchedumbres y aun cuando la historia interna y externa del actual ministerio daría materiales para provocar reuniones públicas y hacer que el país tocara el cielo con las manos, nadie grita, nadie pide la sustitución de la política. Piensa dicha colectividad, que no puede ni debe avanzar un solo paso para solicitar el Poder, ni rechazarlo cuando imperiosamente lo demande el interés de la Patria. Una razón suprema podría decidirla a lanzar su veto; el peligro de lo irremediable y este se halla muy próximo.

No hay ya quien dude de que la situación liberal está en el momento agónico, a pesar de la cafeína que la inyectan la prensa y el radicalismo. Es Octubre, ó es Noviembre, la fecha que los liberales mismos se tienen marcada para la caída. Desde que hace cuatro años entraron á gobernar no ha transcurrido un trimestre sin los sucesos peculiares de toda crisis; la labor ha sido negativa en lo beneficioso, en lo destructor, considerable ¿para qué más prolongar este vivir afrentoso? para qué puede hoy servir la inteligencia, ó la mayor separación de Romanistas y Prietistas? Si la primera, se sacrificarán á la transacción los restos que quedan de aquel maltrecho programa que trizó el señor Canalejas cuando creía inminente su alejamiento del poder, y la comunidad seguirá viviendo ministerialmente, sin destellos de existencia en cuanto al país sirva. Si lo segundo, toda la política versará sobre el mayor perfeccionamiento de los medios de persecución que hoy se emplean contra los liberales Prietistas.

¿Qué importan, pues, los destinos de la disidencia?

Noticias militares

OFICINAS MILITARES
Destinos.—Oficiales primeros: don Pablo Zabalza, á la capitania general de la quinta región, y don Diego Ramos, á la Subinspección de las tropas de la primera. Oficiales segundos: don Enrique de Andrade y don Miguel Almansa, á la interinspección general de Guerra, y don Cayetano

Domingo Samper, al Archivo general militar.

Oficiales terceros: Don José Rodrigo Más á la capitania general de la segunda región; don Juan Cerdá, á la de la tercera; don Pío Perea, al Archivo general militar, y don Ventura Seco, á la capitania general de la octava región.

Los jefes y oficiales en Larache
El «Diario Oficial» publica la siguiente Real orden circular:

«En armonía con lo preceptuado para Canarias, Baleares y posesiones del Norte de Africa por Real orden de 23 de Diciembre de 1898 (D. O. núm. 283) y Reales órdenes circulares de 20 de Junio de 1904 (C. L. núm. 102) y 17 de Junio de 1907 (C. L. número 98), el Rey (que Dios guarde) se ha servido conceder, á partir de esta fecha, á las familias de los jefes, oficiales, asimilados y clases de tropa destinados en el territorio de la Comandancia general de Larache, derecho á pasaje marítimo y terrestre por cuenta del Estado y por una sola vez, cuando por motivos de salud regresen á la Península antes que el cabeza en familia, siendo de cuenta de éste el abono del viaje de ida y regreso si volviesen al territorio nuevamente, durante la permanencia en el mismo de dicha cabeza de familia.

ELECCIONES MUNICIPALES

El Ayuntamiento de Segovia
En el próximo mes de Noviembre corresponde la renovación por mitad de los Ayuntamientos, por virtud de elección.

Del de Segovia corresponde cesar á los concejales siguientes:

Primer distrito.—Don Antonio Herrero y don Adrián Ramírez. Cubierta en la elección última la vacante producida por don Eulogio Martín Higuera, en el presente año habrá que proceder á sorteo para declarar la vacante natural y anunciar los tres lugares que corresponden al distrito.

Bellas Artes.—Cesa don Antonio Well y se cubrirá la vacante de don Angel Lago Lanchares.

Casa de la Tierra.—Corresponde cesar á don Casimiro Lozano, don Pedro Zúñiga, don Miguel Gil y don Lope Tablada. Se cubrirán asimismo las vacantes producidas por fallecimiento de don José Rodríguez Fraile, y don Pedro Escorial y Escorial.

Instituto.—Cesa don Julián Grimau y se anunciará la vacante ocurrida por fallecimiento de don Francisco Santiuste.

El número total de concejales que hay que elegir, es el de trece.

Muy pronto es para hacer vaticinios y mucho menos para hablar de nombres, actitudes, triunfos, ni derrotas.

NOTAS DE LA GRANJA

En el teatro.—La Infanta Isabel.—El tennis.—Excursiones.

El viernes con gran brillantez se celebró la función de teatro que como en años anteriores representan distinguidos aficionados de la colonia y cuyos productos se destinan á la conferencia de San Vicente de Paul para el socorro de los pobres de este Real Sitio.

El teatro se hallaba adornado con profusión de flores y follaje formando caprichosos dibujos debidos al buen gusto artístico del jardinero mayor de este Patrimonio señor Casas y realizados por innumerable cantidad de bombillas eléctricas, ofreciendo toda ella un aspecto encantador.

Se puso en escena la graciosísima obra «El gran lacaño» bastante bien interpretada, siendo grandemente aplaudidos los distinguidos actores que en ella tomaron parte, por el numeroso público que llenaba el coliseo.

S. A. R. la infanta Isabel obsequió á los intérpretes de la chistosa comedia con coronas de flores y lazos de seda á las señoras y

con coronas de laurel y alfileres de corbata á los caballeros. Además donó quinientas pesetas, que unidas al importe de la citada fiesta, servirán de consuelo á los desvalidos que muestran su agradecimiento bendiciendo de corazón á todos los que con su cooperación han contribuido á tan piadosa obra. Se ha verificado la excursión al monasterio del Paular, organizada por la Infanta. Ha sido de gran éxito, como las de años anteriores.

Corresponsal.

6-9-913.

Casino de la Unión

La Junta directiva de este Casino en atención á la insuficiencia de local para contener el creciente número de socios, ha acordado suspender temporalmente la admisión de los de nueva entrada de toda clase.

Se exceptúan únicamente aquellos solicitantes que desde 30 de Junio hubiesen llegado ó llegasen á Segovia, con residencia de carácter permanente y fueren mayores de edad, ó tuviesen cargo ó destino que desempeñar en esta ciudad.

Esta excepción se inspira en el propósito de no privar del recreo que puede ofrecer el Casino al forastero que llega á esta población, sin medios de haber podido solicitar anteriormente la inscripción, y contando con un elemento de distracción existente en todas las capitales.

Los toros en Santa María de Nieva

Billetes especiales
La Compañía del Norte ha concedido trenes especiales para la corrida de mañana en Santa María de Nieva.

Saldrá de Segovia á las 12 y 15 de la tarde, para llegar á Ortigosa á las 1,18; y de regreso saldrá de Ortigosa á las 11,20 de la noche, llegando á Segovia á las 12,26 de la mañana.

Son muchos los aficionados de Segovia que irán mañana á los toros de la villa.

FOR LA PATRIA

Rasgo generoso de un cabo

De la pransa de Valladolid recogemos el rasgo de un cabo del regimiento de Isabel II al sortear los individuos de dicho cuerpo que habían de incorporarse al ejército combatiente en Africa.

El cabo Fermín García antes del sorteo

se presentó como voluntario, acogiéndose á la nueva ley del voluntariado de Africa. Según ésta le corresponde una prima de 400 pesetas.

Pues bien, el cabo Fermín García se presentó á sus jefes manifestando deseos de renunciar al premio de 400 pesetas á favor de los heridos de la guerra.

Este hecho no necesita elogios; con narrarle queda suficientemente encomiado.

Anoche marchó el cabo Fermín García á Larache, tan satisfecho, tan contento. Ha dado sus 400 pesetas á sus compañeros heridos, y va dispuesto á dar su vida por la Patria.

TURÉGANO

LAS PROXIMAS FIESTAS

Las fiestas que en honor del dulce nombre de María habrán de celebrarse en esta villa los días 14, 15 y 16 del corriente no ofrecerán novedades dignas de mención, pero seguramente estarán tan animadas como de costumbre.

En ellas habrá solemne función religiosa, iluminaciones, cohetes, fuegos artificiales, música, bailes públicos y de sociedad y las obligadas corridas de novillos con dos toros de muerte, que serán lidiados y estoqueados por el valiente diestro Cándido Espés (Espesito) que será ayudado por los peones Bruno Navarro y Antonio Sánchez.

Tenemos entendido que el confratista de los toros muestra gran empeño en presentar ganado de inmejorables condiciones de lidia para compensarnos del *camelo* que el año pasado nos dió. Mucho celebraremos que así suceda, pues de lo contrario, es de temer que el público no se resigne sabiendo que las corridas cuestan sendos miles de reales para que los bichos resulten unos solemnes bueyes de carreta.

Corresponsal.

Septiembre 6, 1913.

Nuevos oficiales de Artillería

Ascenden á segundos tenientes de Artillería los siguientes alumnos de tercer año de la Academia de Artillería:

Don Cándido Gonzalo Vitoria, don Luis Molezun y Núñez, don José Vila y Fano, don Francisco Alvarez y Pérez, don Eduardo Saavedra, don Antonio Carranza, don Emilio Calvo y Enriquez, don Francisco Alamán, don José Argudín, don José Acedo,

don Fernando Montero de Espinosa y don Ricardo de Sobrino y Marra López.

En Aranda de Duero

Las fiestas y ferias de la Virgen de las Viñas

En el elegante programa oficial de este año se anuncian las ferias y fiestas de Nuestra Señora de la Virgen de las Viñas, en los días 13 al 20 del corriente.

Las principales serán: los actos religiosos en el Santuario de la Virgen el día 14 amenizados por una renombrada capilla, y en cuya misa solemne pronunciará elocuente sermón el Ilustrísimo señor don Manuel de Castro, Obispo electo de Jaca. Terminada la misa será llevada en procesión en su carroza alrededor de la ermita la venerada imagen de nuestra Patrona, seguida del Clero, ilustre Ayuntamiento, autoridades y demás Corporaciones invitadas.

En los días 15 y 16, se lidiarán dos corridas de toros de Torres, (del Colmenar Viejo) y de don José Arias, de Jaén, por los diestros Manolete y Pacomio Peribáñez, cuyos detalles se anuncian en programas especiales.

Las dianas por la banda municipal y las dulzainas, los bailes públicos en la explanada de la ermita y en la Plaza Mayor, los de sociedad, teatro, etcétera, completarán las demás fiestas y días de ferias, en los que se quemarán fuegos artificiales japoneses, espectáculo nuevo en esta villa.

Las ferias de ganados y de maderas labradas, tendrán lugar del 17 al 20 ambos inclusive, y para su mayor concurrencia, la Compañía del ferrocarril de Valladolid á Ariza, expedirá billetes económicos de ida y vuelta.

Corresponsal

4-Septiembre-1913.

LA NOVILLADA

Ó NOVI... nada como ayer

Lluvia de astillas

Y dieron las cuatro de la tarde y en el palco presidencial apareció una enorme chistera y por bajo de ella una colilla que resbalaba por un labio. Indudablemente, allí estaba don Eleuterio Oñero.

Su presencia fué saludada con aplausos y con *bimbas*, digo con vivas, á la *bimba*.

—¿Tiene música?—le preguntaban algunos.

—¡Guárdame la cría!—le gritaban otros

Se febril impaciencia se revelaba en los menores detalles.

Se lo habla contado todo á Gómez, acogiéndole con estas palabras, cuando el anciano cazador se presentó por la mañana á saludarle.

—Hoy me bato con un hombre, Gómez, á quien es preciso que mate.

—¿Os han invitado, señor marqués! ¿y quien se ha atrevido?

—Un loco, que dentro de poco será cadáver.

—¿A qué arma os batís?

—Todavía no lo sé, pero que lo tenga un segundo en la punta de una espada ó de una piqueta, y te aseguro que perderá la vida.

—Conozco la amabilidad del señor marqués pero le ruego me permita una observación.

—Habla.

—Parece muy irritado, y la ira puede precipitar vuestros tiros, haciéndoos menos seguros y agitando vuestro brazo de viciar vuestra mano.

—¿Habláis de que colocaba una bala en los ojos del jugador, asínto, á cincuenta paces y sin más claridad que la luna?

—Sí, pero entonces estaba tranquilo.

—No siempre,—murmuró Sancho respondiendo á un pensamiento secreto, siniestro recuerdo del pasado, que acababa de cruzar su espíritu como un ligubre relámpago, y levantando la ceja

—¿Está empalmada?— prorrumpieron varios guasones del tendido de sol. Y a todo esto, la concurrencia era muy escasa; la música del Hospicio lanzaba un pasodoble y las nubes, negruzcas y enmarañadas, amenazaban con lanzarnos todo el agua que tenían en depósito desde hace cuatro meses.

Algunos relampagos y truenos amenizaban el espectáculo, cuando pisó la arena el primero de los de Gila, que era espantosamente grande.

Con cierto recelo tomó dos puyas de «Pañero» y «Jardinero» creyéndonos al castigo y haciéndonos abrigar la esperanza de que llegaría a dar juego. Mató dos caballos y propinó sendos revolcones a los piqueiros.

Pero se le ocurrió al animalito, ó al animalote, saltar la valla junto al chiquero y... ¡me río yo del terremoto de la Martinica! Más de cinco ó seis metros de barrera, cayeron al empuje de aquella mole de carne y no se veían más que tablones y astillas por todas partes.

No bastaba todo el pinar de Balsain para lapar aquel enorme boquete y aunque acudió presuroso un batallón de carpinteros, no era obra de un momento reparar todos los desperfectos de una barrera que se desmoronaba.

A todo esto, el toro se paseaba á su capricho por el ruedo y por el callejón y cuando Fuentes había conseguido clavarle un par de frente y los carpinteros habían logrado clavar tres ó cuatro tablas, el cornúpeto volvió á saltar la valla y á echar por tierra toda la obra de carpintería.

Las nubes continuaban su estrépitoso sinfonía de truenos; se iniciaba un fuerte chubasco y el toro seguía entrando y saliendo como por una ratonera, entre las tablas y sobre las tablas, mientras el público protestaba con justa indignación de aquel estado de cosas.

El cielo tableteando de lo lindo y el toro destableteando á su capricho, transcurrió media hora sin que fuera posible arrancar al animal de la querencia del olivo.

Ante aquel montón de astillas la indignación de los espectadores subía de punto.

—¡Esto es la mar!— gritaban furiosos algunos.

—Esto es el Astillero— vociferaban otros.

Y aprovechando aquella indignación y aquella confusión y aquel chaparrón, el toro murió inicuamente entre las puertas del toril, á manos del puntillero.

El público, huyendo de la lluvia, tomó por asalto los paños y las gradas, cuyas maderas comenzaban á crujir como si también quisieran tomar parte en la danza de las astillas; el agua caía á torrentes y los relámpagos dibujaban cada zizás que metía miedo. El mundo amenazaba desquiciarse.

Y bajo el cielo inclemente, entre el grito de la gente y el tronar insoportable, solo estaba imperturbable la bimba del presidente.

Sigue el desastre

A partir de este momento histórico, des-

pués del tremendo chaparrón, la lidia ya no podía continuar en serio.

Se trató de suspenderla y hubiera sido lo más acertado.

Eran más de la seis; ya no quedaba tiempo disponible; ni barrera utilizable; ni paciencia que resistiera todo aquello.

Muchos espectadores tomaron las de Villadiego, pero los capitalistas, aprovechándose de las circunstancias, habían invadido el circo taurino y todos aquellos que entraron *gratis et amore*, eran los primeros que se oponían á que el espectáculo se suspendiese.

Y salió el segundo toro, con muy bonita estampa, pero con las de Caín dentro y siguió saltando y destrozando la barrera, como su antecesor; defendiéndose en las tablas como todos; tirando tarascadas enormes; cortando el terreno á los capotes y sembrando el pánico entre la gente de coleta.

«Fuentes» y «Agujetas» hicieron todo lo que pudieron y aun más de lo que debían, porque hasta torearán de noche, apechugando con las pésimas condiciones de la plaza, pero aquello ya no tenía remedio y acabó, como podía que acabar, de mala manera.

«Agujetas» en el segundo toro, hizo una faena breve y lucida, rematando con una buena estocada; «Fuentes» estuvo también trabajador y valiente, haciendo algunas filigranas con el capote y banderilleando al tercero con guapeza y todos los muchachos, en fin, cumplieron lo mejor posible, luchando con los elementos, con los toros y con la desesperación del público.

Claro es que las infracciones al reglamento fueron incontables y el barullo tremendo en todos los instantes, pero no hubo *pupa* y con esa única satisfacción salimos de la plaza de noche á oscuras y en remojo.

Únicamente «Cuco», al poner un par de banderillas al tercer morucho, fué volteado con aparato y recogido otra vez por el toro, sin que apareciera un capote salvador que le librara de la acometida. Resultó con un varetazo en la ingle y con un tremendo pisotón en una pierna.

Todos los demás, incólumes.

La barrera fué la que salió de la jornada hecha cisco.

Tenía más remiendos que la capa de un pobre.

Quedó en buenas condiciones... para la estufa.

Los dueños, sin vacilar, la podrán utilizar en los momentos presentes, si desean fabricar pañillos para los dientes.

Para resarcirnos de tantos horrores y cantriedades, acudiremos mañana ó Santa María de Nieva.

Aunque presumo que para ver una buena novillada, no va ha ser bastante que acudamos á Santa María.

Tendremos que acudir á toda la Corte celestial.

¡A tientas!

Después, de las siete dejando en el redondel al quinto toro y á unas cuantas sombras que se agitaban de un lado á otro, mo-

viendo unos capotes, salimos de la plaza, encendiendo cerillas y dándonos encontronazos con los postes que sostienen los tendidos.

A más del mal rato, del frío que nos chupamos y de las peripecias de la novillada, estuvimos expuestos á que nos cayera una chispa eléctrica, que fué á descargar en el pararrayos de la cárcel modelo en construcción.

De todos modos teníamos puesta nuestra confianza en otro pararrayos más alto.

Ante la chispa imponente confiaba en él la gente, ¿Qué cual era? Pues cualquiera lo adivina... ¡La chistera colosal del Presidente!

P. P. E.

Los exploradores segovianos

Visita al Parral y la Vera-Cruz

A la hora fijada salimos ayer los exploradores segovianos con dirección al Parral, al mando de los instructores señores Cuenca, Ruy-Fernández, Aparicio, Monje, Maeso y Blanco, y el entusiasta socio protector señor Gila.

Una vez llegados al Parral, el señor Gila tomó la palabra y nos dijo en síntesis lo siguiente.

Que aquel monasterio había sido fundado por el marqués de Villena en el año 1446. Es de estilo gótico; bastante ruinoso, pero todavía se conservan artísticas bellezas, encontrándose en él los sepulcros de los fundadores, y el de doña Beatriz Pacheco, hija del citado marqués.

La iglesia es de una sola nave, contiene también un panteón dedicado á segovianos célebres y en él se encuentran los restos de los capitanes Díaz Sanz y Fernán García, que mandaban los Tercios de Segovia, en la conquista de Madrid, y los del historiador y cronista de Castilla don Diego de Colmenares.

Una vez recorrido todo el monasterio por nosotros, nos dirigimos á la Vera Cruz, donde el referido señor Gila continuó sus explicaciones haciéndonos saber que fué fundada en 1204 por los caballeros de la Orden del Temple; que su construcción se asemeja á la del Santo Sepulcro de Jerusalem, por lo cual recibe este nombre, y el de Vera Cruz porque se guardó en ella la insignia de la Orden, que fué construída con un fragmento del brazo derecho de la cruz del Redentor.

Desde allí nos dirigimos á la Fuente para visitar á la Patrona segoviana. Terminada esta visita, en los alrededores del Santuario hicimos gimnasia sueca al mando del instructor Sr. Cuenca, retirándose seguidamente á la población para llegar al Azoquejo á las doce y media, rompiendo filas en esta plaza, en espera de nueva ocasión de poder recibir tan beneficiosa enseñanza.

Estamos muy agradecidos al sobrestante de las obras municipales, don Santiago Cuenca por las atenciones que tuvo para nosotros.

El cronista del primer grupo, Antonio Cortina.

BANQUETE POLITICO

Discurso del señor Maura y Gamazo

La plana mayor del partido conservador y representaciones de toda la provincia han obsequiado con un banquete á don Gabriel Maura y Gamazo en el teatro Principal de Santander.

Eran más de 700 comensales, y ha tenido que cerrarse la lista porque ya materialmente no había modo de ampliar el número, como no fuera suspendiendo el acto para organizarlo al aire libre.

Junto al festejado se sentó don Juan La Cierva, cuya presidencia, como la del conde de la Mortera, fué acogida con aclamaciones.

A la hora del Champagne ofreció el banquete, en nombre de todos sus correligionarios, el marqués de Haza, dedicando un recuerdo al insigne é indiscutible jefe del partido, don Antonio Maura.

Seguidamente se levanta á hablar el señor Maura Gamazo.

Dedica un saludo á Santander, cuyo visible progreso ensalza.

Declara que no va á decir nada en nombre del jefe, pues si este hubiera necesitado agregar ó rectificar algo á sus discursos últimos, hubiérale hecho por sí ó por voz de un ex ministro.

Alude al discurso que en esta capital pronunció el conde de Romanones, discurso que en política se conoce con el nombre de «programa de Santander».

En ese discurso resalta una sola afirmación, pero de cuantía, y es ésta: que «al Poder se llega de cualquier modo; pero no se le deja de ninguna manera» (Risas; aplausos.)

«Por supuesto que eso ya lo dijo Sancho Panza en las bodas de Camacho. Sin embargo, triunfó el noble Basilio, que nada había prometido. En este caso, Basilio será el partido conservador.»

Recuerda cómo los liberales arrancaron el Poder á los conservadores con artes reprochables, y agrega que para los hombres que usufructúan el mando, el Poder se divide en dos etapas: en la primera, se ofrece sin tasa; en la segunda, no se cumple nada de lo que se ha ofrecido (Muy bien; aplausos.)

Hace una sintética, clara y precisa exposición del problema de Marruecos. Como en su discurso del Congreso, niega terminantemente que los sucesos actuales en el Garb y Anyera sean consecuencia de lo que hubo de hacerse en Melilla el 909.

«Decir eso—exclama—es una infamia. Entonces se realizó un acto de necesaria defensa, y si llegamos hasta Zeluán fué con ánimo de dejarlo luego y concretarnos á las posiciones altas que defendían los límites de nuestro campo.»

«Pero vinieron los liberales, y lejos de hacer eso, emprendieron una campaña de avance, de conquista por las armas, encendiendo la lucha en el Kert. No acometieron las reformas que la obra del progreso exigía; no hicieron obra de paz; no hicieron más que avanzar hasta que no hallaron moros hostiles.»

«El dilema planteado, pues, es el siguiente: ó no cumplir ese Tratado, lo cual sería deshonoroso, ó continuar ejerciendo la acción militar; lo que será nuestra ruina.»

«Tal es el resultado de la conducta, de la política que los gobiernos liberales han seguido en la cuestión de Marruecos.» (Muy bien, muy bien.)

Termina diciendo que hay que sacrificarlo todo en beneficio de los intereses de la Patria y de los ideales políticos. (Grande y prolongada ovación.)

El público pidió que hablase el señor La Cierva; pero éste, naturalmente, se excusó.

Al salir del teatro el ilustre exministro y don Gabriel Maura fueron frenéticamente aclamados durante largo rato.

Teatro Miñón

La función del sábado

De acontecimiento artístico puede titularse la función que tuvo lugar el sábado último en el Teatro Miñón, á beneficio del primer actor y director señor Fuentes.

En primer lugar se representó el tercer acto del drama de Edmundo Rostand «Cyrano de Bergerac» en cuya obra corre á cargo del señor Fuentes, el papel del protagonista.

Si tan notable actor no hubiera demostrado ya infinitas veces su talento extraordinario, el sábado hubiera quedado consagrado como actor de primera fila.

Fué muy aplaudido el señor Fuentes en distintas ocasiones.

La señorita Arévalo admirable en el papel de *Roxana*, que visitó, además, con elegancia suma.

También escucharon grandes aplausos por su trabajo esmerado los señores Alcalde, Sylas y Cores.

A continuación se puso la divertida comedia en verso de don Miguel Echegaray

«Los hugonotes» que hizo pasar dos horas agradabilísimas al público. La entrada, un lleno.

EN CARBONERO EL MAYOR

Fiestas de la Virgen del Bustal

La villa de Carbonero el Mayor celebrará sus anuales fiestas en honor de la Virgen del Bustal del 14 al 16 inclusive del actual mes.

El Ayuntamiento ha confeccionado un variado programa de festejos, en el que figura una solemne función religiosa en la ermita de la patrona, con sermón á cargo del muy ilustrado párroco de aquel pueblo don Pedro Casas Medialdea.

Por la tarde del día 14, tendrá lugar la tradicional romería, precedida de solemne procesión.

El día 15, se celebrará una gran corrida de novillos, de la ganadería de don Miguel Gila.

Se lidiarán siete novillos, y uno será estoqueado, por el d'estro Joaquín Campos (Galindo), ayudado por la siguiente cuadrilla:

Espada.—Joaquín Campos (Galindo). Banderilleros.—Francisco Marcos (Hercenciano), Enrique Pérez (Malagueñín), y Alberto Pizarro (Pizarrito).

Sobresaliente.—Enrique Pérez (Malagueñín).

Puntillero.—Alberto Pizarro (Pizarrito). Por la mañana, también se lidiarán dos novillos.

La fiesta será amenizada por la banda de música «La Popular» de Segovia, que recorrerá las calles por la mañana tocando día y tocará en el baile de la tarde y en la velada.

Por la noche se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, preparados por los pirotécnicos de Ayllón don Juan Arroyo é hijos.

Durante los días de función habrá grandes bailes públicos, veladas é iluminación.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido para Santander y Bilbao nuestro estimado amigo el ayudante de Montes de Hacienda, don Juan Sáez y su distinguida esposa.

—Ha llegado á Segovia el Deán y Vicario general del Obispado de Avila, don Isidro Castelo.

—Para Madrid ha salido el capitán de Intendencia don Lázaro González.

—Después de pasar unos días en esta ciudad, ayer regresaron á Fuentepeñalvo el acreditado comerciante don Agapito de Frutos y su joven y simpática esposa.

—Han marchado para Palacios de Goda el ilustrado médico don Casimiro Lozano y su distinguida esposa é hijos.

Enfermo

Se halla algo mejorado de la grave enfermedad que ha sufrido, el ilustrado sacerdote, capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Pablo de Pablos Luque.

Desearnos su completo restablecimiento.

EN BARBOLLA

Suicidio de una joven

El día 4 del corriente puso fin á su vida, ahorcándose, la joven de 22 años de edad Aurea Puido Pascual, hija del vecino de Barbola Félix Puido Fresnadillo.

Para realizar su siniestro propósito la desgraciada joven, se dirigió á un palomar que poseen sus padres, titulado «Cascajar», y una vez allí, se ató una soga al cuello, cogiéndose después de una viga de dicho palomar.

Los padres de la suicida, al notar la ausencia de su hija, dieron cuenta á la Guardia civil, la que se dirigió al palomar citado, para entrar en el cual tuvieron que forzar la puerta que Aurea había atrancado por dentro.

Ignóranse las causas que la hayan impulsado á tomar tan trágica resolución.

Muerte del cardenal Vives

Telegrafian de Roma que ha muerto el cardenal español don José Vives y Tueló, ilustre figura del Vaticano.

Después de operarle la apendicitis pareció en salvo, cuando una repentina agravación ha puesto fin á su existencia.

Tenía el cardenal cincuenta y nueve años y había nacido en San Andrés de Llavaneras (Barcelona).

Era cardenal desde Junio de 1899.

beza á fin de rechazarlo, cogió la mano de Gómez, añadiendo:

—Estaré tranquilo, te lo prometo. Douronget y de Artheville llegaron en aquel momento.

Lo mismo que Jorge á los suyos, el marqués dejó carta blanca á sus testigos, declarando no obstante que se negaba á dar satisfacción alguna y que por consiguiente el duelo era inevitable.

Artheville y Douronget se retiraron á un pequeño salón, contiguo al de fumar, al oír que anunciaban á los testigos de Jorge.

Estos entraron. En pocas palabras enteraron al marqués de las intenciones del Maurange.

—O agradezco infinito, señores—repuso Sancho,—de que no tratéis de impedir este duelo. Mis testigos están ahí; tened la bondad de reunirlos con ellos, á fin de arreglar todos juntos todas las condiciones.

Los dos hombres saludaron y pasaron al salón contiguo.

Mientras pasaba esto en el hotel de Alviella, Jorge de Maurange proseguía el exámen de su situación con notable sangre fría.

—Si mate á ese marqués del diablo—se decía,—mi matrimonio con Olobilda, estoy seguro de que se verá muy comprometido.

—Acabo de levantarme expresamente por vos, —la dijo el antiguo buen mozo.

—Mi querido, amigo mío. ¿Ya sabéis que el marqués os espera en su casa á las dos?

—Perfectamente; y seremos exactos, porque hai tenéis á vuestro segundo testig.

Uno de los miembros del círculo que había tomado parte en el baccarat de aquella noche acababa de entrar.

—Gracias por vuestra exactitud, señores,—dijo Jorge,—testigos del insulto que me ha hecho el señor de Alviella, debéis comprender que no puedo admitir excusa alguna. Sobre este punto no debéis ceder en lo más mínimo. Esto sentido, he aquí mis intenciones.

Teniendo la elección de armas, en mi calidad de insultado, escojo la pistola; respecto á las demás condiciones, arregladas á vuestro gusto, de antemano las acepto todas.

De Chambly intentó algunas objeciones conciliadoras.

—Quiero batirme—repuso de Maurange;—mi honor lo exige, y me batiré.

—¿A pistola?

—No estoy en mi derecho?

—Sí; pero ved—dijo de Chambly enseñando al segundo testigo el tiempo que acababa de servir de blanco á Jorge,—hai tenéis como tres mil hombres. El marqués es hombre seguro.

Sucesos locales

Obrero herido

El sábado último, á eso de las cinco y media de la tarde, ocurrió un lamentable suceso en la estación del ferrocarril.

El obrero de 36 años Vicente Herraz, que trabajaba en el depósito de máquinas de la estación, tuvo la desgracia de que explotara en sus manos un pistón fulminante, que le ocasionó las siguientes heridas.

Perdida de la 2.ª falange del dedo pulgar y tercera del dedo índice y otras heridas en la mano izquierda.

Una herida de dos centímetros en la región frontal, otra en la barba y varias erosiones en la cara.

Los compañeros del herido trasladaron á este á la casa de Socorro donde se le practicó la primera cura, pasando después á su domicilio.

SUETOS

Amalio Cuenca

Ayer permaneció algunas horas en esta población, saliendo para Riaza, nuestro estimado amigo y paisano Amalio Cuenca, afamado guitarrista que ha cosechado en el extranjero, muchos y muy legítimos triunfos. El señor Cuenca regresará en breve á París donde es dueño de un «restaurant» de los más acreditados.

Reciba el amigo Cuenca, tan conocido y estimado entre sus paisanos, la más afectuosa bienvenida á esta tierra segoviana.

Fiestas en Pedraza

Ayer han dado principio las fiestas en la villa de Pedraza.

Con tal motivo, salió contratada para dicho pueblo, la banda de música «La Popular».

Mañana y pasado se celebrarán novilladas, con un toro de muerte cada día.

Casa de Socorro

El sábado, á las siete de la tarde, se prestó asistencia á la anciana de 68 años Agustina Crespo, que vive calle de San Frutos, 30, la cual padecía intensa hemorragia en la extremidad del dedo anular de la mano izquierda, por hallarse destruidos por la gangrena los vasos arterio-venosos. Esta mañana ha sido curado Florencio Mayora, de 66 años, de una herida inciso punzante en el costado derecho, que se produjo casualmente con un cortaplumas.

El tiempo

La tormenta que hace varios días se esperaba, descargó ayer, por fin.

A la media tarde empezó el cielo á encapotarse y á eso de las cinco descargó con todo el aparato de truenos, lluvia y relámpagos.

A las nueve de la noche se repitió el fenómeno atmosférico, aun con más intensidad que por la tarde.

La luz eléctrica estuvo apagada mientras duró la tormenta.

Hoy ha amanecido el cielo nuboso.

El tiempo ha refrescado bastante.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals**, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel un sujeto que el sábado intentó cometer dos timos de sellos en los estancos de la viuda de Cuenca y en la Plazuela de la Rubia y que fué detenido.

Teatro Miñón

Se ha suspendido la función anunciada para esta noche en el Teatro Miñón.

AVANCE de MADRID (POR TELÉFONO) á tarde DE MARRUECOS

En Tetuán

El alto comisario de España en Marruecos, general Marina, telegrafía diciendo que el general Arraiz, continuando las operaciones de días pasados, avanzó desde Cudia Federico con fuerte columna, ocupando alturas situadas á tres kilómetros de la posición.

Encontró á su paso nutridos grupos de moros que tuvo que rechazar, con un fuego de fusil y cañón que ha durado cinco horas.

Reconocido el terreno minuciosamente y quemadas las casas y arboleda que ocultaban á los agresores de convoyes, regresó la columna á Cudia Federico, ordenadamente.

Para proteger las alturas ocupadas quedaron en ellas cuatro compañías con grupo de ametralladoras.

Termina el telegrama diciendo que

se conocerán las bajas cuando se conozca su número é importancia.

Por un telegrama particular se sabe que está herido en un hombro el comandante Estrall.

En Ceuta

Signe aumentando el número de moros enemigos por la parte de Ceuta.

El comisario general ha dispuesto que sea reforzada aquella zona por fuerzas al mando del general Primo de Rivera.

En Larache

Hay otro telegrama de Larache dando cuenta de haber sido sorprendidos en una emboscada un sargento y doce soldados indígenas que habían salido á efectuar una operación de policía.

Resultó muerto el sargento, y dos soldados heridos.

Para castigar esta agresión han salido dos columnas, una de Larache y otra de Arcila, con orden de avanzar hasta Alcázar.

En Arcila

Cinco moros de Arcila asaltaron un barracón habitado por gentes de mal vivir.

Resultaron heridos el dueño, una mujer española y otra judía y ha desaparecido un niño.

La policía logró detener á dos moros de los asaltantes, que han sido reconocidos por sus víctimas.

De Melilla

Con dirección á Tetuán, han salido de Melilla en el vapor Villarreal 30 moros notables.

Van á prestar acto de adhesión á España y á saludar al general Marina.

De Barcelona

Continúa mejorando la situación que creó la huelga en Barcelona.

Hoy han abierto algunas fábricas que no lo hicieron la semana pasada.

Los dependientes de comercio han entregado al Gobernador una instancia solicitando la publicación de una disposición que resuelva el asunto del cierre de los comercios.

Pidiendo ampliación

Los opositores aprobados en Telegrafos han visitado al ministro para pedirle que amplie las plazas.

El señor Alba les prometió que atenderá la cuestión.

CORRESPONSAL

Pérdida

de un imperdible de coral, prendido en un lazo, por la Estación, Paseo Nuevo hasta la plaza de la Merced, número 4, donde se gratificará.

SE ALQUILAN

dos pisos en la calle de los Desamparados, en bajo precio, con agua corriente.

Razón, Manuel Entero, núm. 1.

Arriendo de tierras

En Mucientes, á diez kilómetros de Valladolid, se arriendan 616 obradas, pudiendo el arrendatario empezar sembrando las correspondientes á la hoja que ha de recolectarse en el año 1914. Se comprende en el arriendo espaciosa casa de labor con habitaciones independientes para colono y criados, paneras, pajares, cuadras y demás dependencias necesarias para la explotación agrícola.

En la misma casa se venden cinco pares de mulas, aperos de labranza, varios carros, máquinas y abonos.

Dirigirse á don Jesús Salamanca, en Valladolid, Constitución, 4, ó en Mucientes.

Sirvienta

se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida

En la noche del 5 del actual y en el patio de butacas del Teatro de San Ildefonso, ó á la salida de él, se ha extraviado una perla negra rodeada de brillantes pequeños.

Se ruega á quien la encuentre la entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'50 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 10 pesetas fanega.

Cebada, á 8'75 id. id.

Algarroba 10'75 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Harina patentada, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.ª sacos de 100 id. 40 id.

Id. de 2.ª id. id. 39 id.

Id. de 3.ª sacos de 70 id. 18 id.

De 1.ª clase, sacos de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.ª id. id. de 50 id. 8'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 51 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 36 id. id.

Cebada, 32 id. id.

Algarrobas, á 36 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal, seco.

Corresponsal

SEPUVEDA

Trigo, la fanega 11'00.

Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 7'00 id.

Algarrobas, id. 8'00.

Corresponsal

VALLADOLID

Almacenes del Canal. — Entraron 1.200 fanegas de trigo que se pagaron á 49'50 y 49'75 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida.

Almacenes del Arco. — Entraron 1.500 fanegas de trigo, que se pagaron á 49'50 y 49'75 reales fanega de 94 libras.

Tendencia sostenida.

Corresponsal

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 11'00 pesetas.

Centeno, id. 9'75 id.

Cebada, id. 8'75 id.

Algarroba, id. á 10 id.

Corresponsal

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.

Centeno, id. 9 id.

Cebada, id. 7 id.

Algarrobas, id. 7 id.

Corresponsal

PEÑAVIEL

Trigo, á 49 reales fanega.

Centeno, á 34 id.

Cebada, á 32 id.

Avena, á 2 id.

Yeros, á 3 id.

Corresponsal

Boletín religioso

Santos de mañana

San Gorgonio.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Licor del Polo



Exíjanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este fac-símile, sin cuyo requisito es falsificado.

El Licor del Polo de S. de Orive cuenta 43 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífico insuperable, de gratisimo perfume, de higiene irreprochable, antiséptico, de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fenol, salol, timol (ácidos fénico, salicílico y timico), ni ningún otro ácido que lleven varios dentíficos noveles que atacan y destruyen el esmalte dentario.

EL MAS GRANDE PROBLEMA RESUELTO

Es que, en el campo, en viaje, en su propia casa, donde usted quiera, puede preparar sus aguas gaseosas por medio del

Sifón Prana SPARKLET

de calidad superior á las mejores Aguas de Mesa

El probar uno de estos SIFONES para uso doméstico, es ADOPTARLO PARA SIEMPRE con Comodidad, Higiene y Economía.

BASTA LLENAR ESTE INGENIOSO SIFON AGUA, VINO, LECHE, CAFE Y TODA CLASE DE LIQUIDOS FRIOS, Y CARGARLO CON UNA CAPSULA PARA OBTENER LAS MAS DELICIOSAS Y ESPUMOSAS BEBIDAS.

Véndese en Ferreterías, Bazares, Farmacias y Droguerías de España

PRECIO. SIFON PRANA, Ptas. 6'75
Capsulas para sifones, Ptas. 1'60

Para familias numerosas hay un modelo grande

Capsulas para 12 sifones grandes, pesetas 2, devolviendo capsulas vacias



Véndese en Segovia: Teodoro Velasco y Bazar Vicente Alcón

Representante: J. M. Casals, Salmerón, 51.-Barcelona

El nombre OSRAM sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: dá valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

León Ornstein.—Madrid. Mariana Pineda, 5

GRAN GIMNASIO MUNICIPAL Y PARTICULAR

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de Esgrima y Gimnasia higiénica, bajo la dirección de

DON RAMÓN MARTINEZ ESTEVE

HONORARIOS

Por abono de diez meses á la clase de Gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á las clases de Esgrima y Gimnasia 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Clase especial para niños

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza dirigido por PP. Dominicos

El curso pasado se cerró con 100 alumnos internos. En los exámenes tuvo un éxito brillantísimo.

Se están haciendo en el edificio obras importantísimas de ampliación.

PENSION ANUAL: 500 PESETAS

Santa María de Nieva.—Segovia

Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡CUIDADO!

No perder dinero

EN EL ALUMBRADO ELECTRICO

- Las ventajas que reporta el alumbrado eléctrico, solamente se consiguen empleando una buena lámpara. Quien sólo se fija en el detalle del bajo precio de las lámparas pagará en definitiva más, en el gasto de luz.
- Dinero pierde** quien compra lámparas cuyos filamentos se rompen fácilmente, bien sea durante la colocación, limpieza, ó á causa de las trepidaciones ó golpes que las lámparas lleven. La lámpara «EGMAR» tiene filamento de hilo estirado, que resiste, á causa de su elasticidad, á todas las trepidaciones y golpes, por bruscas que éstas sean.
- Dinero pierde** quien compra lámparas que consumen mucho fluido eléctrico. Usando la económica lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, las facturas de luz eléctrica se reducen á una tercera parte, en comparación con el gasto de las antiguas lámparas de carbón.
- Dinero pierde** quien compra lámparas baratas, pero de poca duración porque se inutilizan más pronto. Las lámparas «EGMAR» de filamento de hilo estirado, duran por término medio más de 2.000 horas sin decrecimiento de intensidad.
- Dinero pierde** quien compra lámparas cuya luz disminuye pronto, puesto que, como es natural, paga lo mismo de corriente por mala luz que por buena. La lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, luce después de 2.000 horas con la misma claridad y brillantez que al principio de utilizarse.

Dinero ahorra quien usa lámparas «EGMAR»

de filamento de hilo estirado

Las lámparas «EGMAR» son irrompibles, ofrecen un escaso consumo de corriente y larga duración. Dan una luz blanca y agradable, simila á la luz del día y resultan en definitiva, en la práctica, las lámparas más baratas

Quien quiera evitar pérdidas de dinero y tener una luz buena y barata debe pedir sólo lámparas «EGMAR», de filamento estirado

EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES DE ELECTRICIDAD

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

«CLASINACID»

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

«REMINGTON», Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.—Valencia, 211

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.221.251'12
Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908.	120.705.251'12
Balances pagados hasta dicha fecha, francos.....	671.611.694'17
Capitales asegurados, francos.....	2.620.891.305

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Aprobado autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almirante, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Representante

Se desea para acreditada marca de Champagne. Comisión remuneradora á persona competente y bien relacionada del ramo vinos ó comestibles.

Ofertas con referencias á Buenaventura Solá Reig, S. en C. Aribau, 133, Barcelona.

GRAN SASTRERÍA

CASA especial en trajes para niños y niñas. Se remite catálogo gratis con figurín, muestras y nota de precios.

PABLO RECUERO
ESPOZ Y MINA, NUM. 9
MADRID

Imp. de EL ADELANTADO.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid